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Když se řekne podnikání, většina lidí si představí zisk a ekonomické výsledky. Může však
také měnit životy lidí, pomáhat komunitám a přinášet užitečná řešení pro celý region.
Právě o tom je sociální a solidární ekonomika. Kdo do ní patří? Jak poznat její skutečný
přínos? Nejen na tyto otázky hledali odpovědi zástupci Pardubického kraje, podnikatelů,
sociálních podniků, odborných organizací i akademické sféry na setkání v prostorách
Krajského úřadu Pardubického kraje.

Systematická podpora sociálnímu podnikání

Pardubický kraj není v této oblasti žádným nováčkem. Už od roku 2015 systematicky podporuje
sociální podnikání a patří mezi jeho průkopníky v České republice. Jeho rozvoji pomáhá nejen
prostřednictvím dotačních programů, ale také vzděláváním, metodickou podporou, osvětou nebo
propojováním sociálních podniků s klasickým podnikatelským prostředím.

„Pardubický kraj se dlouhodobě věnuje rozvoji sociálního podnikání. Jsem rád, že se nám podařilo
vybudovat fungující systém podpory. Dnes ale stojíme před další výzvou. Vnímáme, že nastal správný
čas dívat se na tuto oblast v širších souvislostech. Sociální a solidární ekonomika totiž zahrnuje
mnohem více aktérů a aktivit, které mohou významně přispívat k rozvoji regionu,“ uvedl náměstek
hejtmana Pardubického kraje zodpovědný za sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola, do jehož
gesce sociální podnikání spadá. „Naším cílem je teď jasněji definovat, které subjekty do sociální a
solidární ekonomiky patří, jaký mají ekonomický i společenský přínos a jak můžeme jejich potenciál v
kraji dále využít. Zároveň chceme propojovat jednotlivé aktéry a vytvářet prostředí, v němž můžeme
společně hledat nová řešení,“ řekl Pavel Šotola.

Nezůstat jen u odborných debat

Podle ředitelky Tematické sítě pro sociální ekonomiku (TESSEA) Terezy Dostálové je důležité, aby
sociální a solidární ekonomika nezůstala jen tématem odborných debat. „Sociální a solidární
ekonomika nesmí zůstat jen pojmem, o kterém se diskutuje na konferencích. Potřebujeme ukázat, co
přináší v praxi obcím, podnikatelům, neziskovým organizacím i celé komunitě v daném místě. Stejně
důležitý je ale také akademický pohled, který nám poskytují odborníci z Fakulty humanitních studií
Univerzity Karlovy. Právě proto jsou podobná pracovní setkání tak cenná. Propojují zkušenosti z
praxe, akademické sféry i veřejné správy,“ poznamenala Tereza Dostálová. „Mám radost, že
Pardubický kraj je naším dlouholetým partnerem. Velmi si vážím toho, že společně můžeme otevírat
témata, která posouvají sociální podnikání i celou oblast sociální a solidární ekonomiky dál,“ dodala
ředitelka TESSEA.

Pardubický kraj tak znovu potvrzuje svou roli jednoho z lídrů v oblasti podpory sociálních inovací.
Zároveň vytváří prostor pro odbornou diskuzi, která může ovlivnit další směřování sociální a
solidární ekonomiky nejen v regionu, ale v celé České republice.
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